

Информация о тяжелом социально-экономическом положении ногойского народа в Республике Дагестан РФ поданная на 9-ую сессию Постоянного Форума ООН по коренным народам.

Ногойцы, в Республике Дагестан искусственно лишены конституционных своих прав и по отношению к ногойскому народу продолжается политика геноцида, только физический террор, кадровые и другие просекты, насильственное переселение из мест исторического проживания, сменились на экономические и территориальные. Согласно Указа ПВС РСФСР 721-4 от 9 января 1957 года были искусственно проведены границы между отдельными частями ногойской территории. Без осознанного согласия коренных жителей Ногойской Степи просьба Дагестанского обкома была удовлетворена и при упразднении Грозненской области районы с ногойским населением Караногойский, Кизлярский, Крайновский, Тарумовский и город Кизляр были переданы Дагестану. Народ был расчленен и потерял своё единство. Территориальный передел 1957 года не оставил в дальнейшем никакой возможности для ногойской автономии в составе тогдашнего союзного государства.


Руководители Республики Дагестан планомерно внедряли в жизнь долгосрочный план ликвидации ногойских населенных пунктов и закрепления их территорий за хозяйствами горных районов. История с ногойскими землями, как и в 20-х и 50-х годах и произошедшая в 1957 году прошлого века вновь повторяется, только в более изощренной и циничной форме, прикрытая официальной глазурью цивилизованностью, идет завуалированное закрепление за хозяйствами отгонного животноводства этнических земель ногойцев. Из года в год принимаются все более дискриминационные законы относительно ногойского народа. Для завершения бесконечной политики по переселению горцев на равнину, стадии ползучей колонизации и аннексии ногойских земель Народным Собранием РД 26 сентября 1996 года приняты уникальные Закон РД «О статусе земель отгонного животноводства в Республике Дагестан». В соответствии с принятым законом земли отгонного животноводства находятся в республиканской собственности, и распоряжается ими правительство Дагестана на свое усмотрение. С принятием Народным Собранием РД 26.09.1996 г. Закона РД «О статусе земель отгонного животноводства в Республике Дагестан», противоречащим статьям 26 и 27 Декларации Организации Объединенных Наций «О правах коренных народов» ногойцы фактически потеряли право на земли, территории и ресурсы, которыми они традиционно владели. Мы, потеряли право иметь в собственности, использовать, осваивать и контролировать земли, которыми обладали в силу традиционного владения. *Власти Дагестана не осуществляя должного уважения и признания обычаев, традиций и систем землевладения ногойцев, не в состоянии полной мере обеспечивать юридическое признание и защиту наших земель, территорий и ресурсов. Ногойцы вытеснены в разведении домашнего скота и с разрушающими влияниями последних миграций число безработных среди ногойцев катастрофически выросло. С 1990 года по настоящее время на Северном Кавказе происходит массовый отток ногойской молодежи в поисках лучшей жизни и по причине тотальной безработицы, в отсутствии возможности для гражданской и профессиональной самореализации. Земельное законодательство в Республике Дагестан рассматривается не только как политическое прикрытие, но и в качестве обеспечения льготного и широкого доступа к приобретению земли – единственной оставшейся до недавнего времени, крупной собственности в Дагестане определенными кланами из горских народов республики. Если выразить простым языком то, что происходит в Дагестане - это неприкрытое уже ничем стремление к отчуждению и приватизации земель ногойцев в пользу представителей горских народов республики. С принятием Народным Собранием РД 26.09.1996 г. Закона РД «О статусе земель отгонного животноводства в Республике Дагестан», противоречащим статьям 26 и 27 Декларации Организации Объединенных Наций «О правах коренных народов» ногойцы фактически потеряли право на земли,*

территории и ресурсы, которыми они традиционно владели. Мы, потеряли право иметь в собственности, использовать, осваивать и контролировать земли, которыми обладали в силу традиционного владения. Власти Дагестана не осуществляя должного уважения и признания обычаев, традиций и систем землевладения ногойцев, не в состоянии полной мере обеспечивать юридическое признание и защиту наших земель, территорий и ресурсов. Государственная Дума приняла поправки к требованиям пунктов 11,16 части 1 статьи 11 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» касающегося земель отгонного животноводства в Дагестане и наделила полномочиями Народное Собрание РД вносить поправки в Закон Республики Дагестан «О местном самоуправлении в Республике Дагестан» в пользу горских народов не задумываясь о дальнейшей судьбе ногойского народа. Новой инициативе НС РД (апрель 2004) удалось на новой «законной» основе изъят из административного подчинения равнинных районов так называемые «отгонные земли» (пашни и пастбища) и полностью переподчинить их горным районам, административные центры которых находятся порой в 300 – 500 километрах от земель отгонного животноводства. Последствия принятия поправок Госдумой дополнений к пунктам 11,16 части 1 статьи 11 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», уже сказываются в продолжающейся политике размыванию ареала проживания ногойцев. Многие мононациональные села оказались многонациональными, что несет угрозу для нашего этноса, языка и самобытной культуры. Протоколом № 2 от 15 мая 2009 года Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Дагестан в составе комиссии из 6-ти человек распределили рыбопромысловые участки в южной части Аграханского залива. Рыболовецкий промышленный кооператив, представляющий интересы коренного ногойского населения остался без промыслового участка. Создание национально-территориального образования является формой осуществления ногойским народом права на самоопределение, основной целью которого является объединение районов компактного проживания ногойцев в одном государственном образовании и предоставление ногойцам самоуправляемой национальной автономии в Ногойской степи в составе Российской Федерации. В результате проводимой властями Дагестана и высокопоставленными чиновниками на протяжении последних 86 лет бесконечной политики по переселению горцев на равнину и завершения стадии ползучей колонизации и аннексии земель, ногойцы лишились необходимого земельного резерва для собственного этнического воспроизводства. Бесспорно, наличие весьма серьезных проблем, остроту которых следует снять в скорейшем времени. Это, как отмечалось, проблемы имущественного и социального расселения, безработицы, неудовлетворенности в сфере национальной культуры. Очевидно, что время диктует необходимость обратить внимание на эти проблемы сейчас, так как углубление процесса обострения межэтнических, социально-экономических, национальных и культурных проблем ногойцев может привести к серьезным деформациям в их общественном развитии в будущем».

Мы просим Постоянный Форум обратить серьезное внимание на весьма острую межэтническую ситуацию во всей области расселения ногойцев.

Мы просим Постоянный Форум рассмотреть вопрос направления специального докладчика в Ногойскую Степь для изучения наиболее проблем ногойского народа на Северном Кавказе РФ.

Председатель Исполкома Региональной  
Общественной организации «Бирлик»

  
Ягурчи Аджиев.